

收费5元查身份证网站违法

本报讯 (记者朱燕) 近日,读者向本报反映,多家网站花5元钱就能查询身份证真假,只要有一个身份证号码,不仅能显示其发证地,还能显示照片等信息。

昨日,北京市110报警台民警表示,目前公安机关授权的公民身份信息查询系统已不再对个人开放,进行收费查询的商业网站都是不合法的。

“网站信息据官方系统”

昨日,记者登录一家名为“绝牛网”的网站。

首页显示,如果提供身份证号码,系统将自动免费解读,记者输入多张身份证号码后,显示出来的生日、性别、发证机关等信息,均为准确的。

网站称,想进行“身份证核查比对”,必须输入身份证号码以及姓名,支付5元查询费用后,系统可显示出该身份证对应的照片。支付方式可通过手机短信或支付宝缴纳。

随后,记者发送指定内容到指定的号码后,系统显示无法查询。

但多名网友表示,曾经支付成功,并得到身份证的照片。

该网站客服人员表示,手机支付经常不稳定。她说,网站信息是真实的,依据的是“全国公民身份信息系统”。

律师称侵犯隐私权

记者在网搜索到多家类似的网站,均称提供身份证查询服务,收费大体相同。

据了解,公安部曾于2001年成立全国公民身份证号码查询服务中心事业单位,负责建设、管理和运营“全国公民身份信息系统”,为政府部门及社会各界提供身份信息核查、人口数据统计等全国公民身份信息服务。

昨日,记者致电110报警台,民警表示经公安部授权的网站,个人已不能查询身份证信息,目前商业网站如果提供该服务都是假冒的。

北京市易行律师事务所律师郑环宇表示,网站如果未得到公安部门授权进行,则涉嫌侵犯公民的隐私权。网站收费后,若提供真实信息,仍属于侵权,若提供的信息是错误的,甚至交钱后不予查询,则可能涉嫌诈骗。

郑环宇称,更严重的是,这些信息可能为其他违法犯罪提供条件,假如不法分子利用姓名、照片等信息伪造证件。



消防员救出一名不满一岁的幼儿。昨日,海淀一居民楼起火,15名住户被困。

消防队供图

消防员冲入火场救出两名幼儿

海淀一居民楼起火,浓烟困住部分住户,消防员救出15名被困人员

本报讯 昨日,海淀西二旗智学苑一栋居民楼的一层住户家中起火,2层至6层部分住户被浓烟困住,其中包括两名不满一岁的小孩。

消防员携带救生设备进入火场,营救出15名被困人员,火灾未造成人员伤亡。目前,火灾具体原因仍在调查中。

奶奶用湿布遮孙女嘴

“我打开门时,外面的墙都已经熏黑了,全是烟根

本出不去。”昨日下午1时30分许,家住3层的高先生闻到刺鼻的烟味,也听到外边传来“着火”的喊声。

除了高先生,家里上了年纪的老母亲(刘女士)和不满一岁的女儿。逃生道路被封住,高先生马上让母亲退回孩子在的北屋,自己将布条蘸湿后塞在门缝,尽量堵住弥漫的烟雾。

刘女士也关好屋内的窗户,让小孙女趴在床上,把湿布放在孙女嘴边,防止被呛到,“她很调皮,时不时地拱开湿布。”

约20分钟后,3名戴着面罩的消防员上楼来营救他们。刘女士回忆,浓烟滚滚,她看不清楼道,两名消防员架着只穿着拖鞋的她来到楼下,另外一名消防员则将小孙女抱在怀里。

刘女士说,孙女被抱下楼时,只有右脚穿着袜子,小脚丫也被熏黑了,“被陌生人抱着,认生了,嗷嗷大哭。”

父亲闯警戒线救儿子

海淀西二旗消防中队的救援人员称,他们到达

火场后,得知2层至6层都有人员被困,其中还有两名未满一岁小孩,救援人员携带救生设备迅速进楼搜救。

除了刘女士的小孙女,2层一户住家还困着一名3个月大的男婴。

“我家孩子特别小,赶紧救吧。”火场外,钱先生和妻子焦急地恳求消防员。钱先生的丈母娘和3个月大的儿子被困在家中。

消防员接过钱先生的钥匙冲入火场,情急之下,钱先生闯过警戒线,

也跑到浓烟密布的2层,“消防员把钥匙插入门里,但是死活打不开。”钱先生回忆说。

“他家的门反锁了,我们都把门环弄掉了,也没打开门。”参与搜救的消防员只能使劲敲门,让屋里的老人穿过客厅,打开房门。随即,老人和孩子被救出来。

“要观察一晚上,看孩子是不是被呛到,可能明天还得去医院检查。”钱先生说。

消防人员称,共救出15名被困人员。

原因

疑为电热毯短路引发火灾

起火住户位于一层,是面积约88平方米的两室一厅,住有7名租户。

王女士是租户之一,起火时就她一人在家。她称,昨日下午1时30分,午睡起来上厕所时,看到客厅有明火和烟雾。王女士只穿着

一条睡裤,披着一件粉色薄棉袄,赶紧夺门而出。

跑出来后,她对着楼上住户大喊“着火了”,并拨打电话报警。

记者在现场看到,原本放在客厅的电视机、饮水机也已不见,满眼都是灰烬,

两个上下铺的板床被烧得只剩骨架。

该小区物业负责人介绍,起火原因疑为客厅电热毯线路短路导致。海淀西二旗消防中队称,目前火灾具体原因仍在调查中。

影响

整个小区燃气暂时关停

昨日下午3时30分,起火居民楼内,多名物业人员正在清扫积水。

记者看到,多家住户玻璃破碎,多为消防员疏散烟雾所致。小区物业负责人称,昨日下午已开始对业主损失进行登记,垫付费用帮业主尽快修补受损

玻璃。

由于起火,出事单元楼的供电主线已被烧坏,目前物业正联系采购新的电线,加紧抢修,尚不清楚何时能够恢复供电。

火灾发生后,整个智学苑小区的燃气也已关停。昨日下午近6时,已有3辆

北京燃气工程抢险车赶到现场,现场抢险人员称,已要求物业提供平面图纸,并通知小区内所有单元一层住户留人在家,以便他们上门检修,恢复供气。

本组稿件采写 本报记者 许路阳 石明磊



消防员将被困住户疏散出起火居民楼。

消防队供图



消防人员在起火后的现场勘查。

本报记者 浦峰 摄